

“建行支持城市高质量发展” 系列报道 5

解决现金管理难题 实现资金有效利用

厦门建行应用“禹道现金管理产品”发挥金融科技优势,服务社会民生

通讯员 黄巧敏 康瑞
本报记者 严明君

近年来,厦门建行充分应用“禹道现金管理产品”旗下的“监管易”“账簿通”“惠市宝”等产品,为监管方客户打造资金监管利器,为企业客户解决收款对账难题,为个人客户破解距离鸿沟,以优质、高效的现金管理解决方案,帮助各类客户实现业务发展模式的升级和资金的有效利用,助力实体经济发展。

▶ 厦门建行工作人员为客户办理金融业务。
(厦门建行 供图)



禹道 现金管理产品

八大产品线

- 账户服务
- 收付款服务
- 流动性管理服务
- 信息报告服务
- 投资理财服务
- 电子银行服务
- 行业解决方案服务
- 资金监管服务



链接

禹道现金管理产品

提供全方位 现金管理服务

“现金为王”是企业财务管理核心理念,良好的现金流更被视为企业生存的命脉。“禹道现金管理产品”名称源于“大禹治水”,融合八大产品线:账户服务、收付款服务、流动性管理服务、信息报告服务、投资理财服务、电子银行服务、行业解决方案服务和资金监管服务。

不仅如此,“禹道现金管理产品”以对公账户、结算卡、电子商业汇票、对公数字货币包等支付结算工具为基础,依托建行金融科技优势,创新了“账簿通”“监管易”“惠市宝”“财资云”“全球现金管理”等高级现金管理产品,可有效满足客户日益综合化、个性化、智能化的现金管理需求。

目前,建行可为客户快速定制“融智”“融资”“融技”的综合现金管理服务方案,同时凭借强大的现金管理系统以及最大程度契合客户机构分布的营业网点,提供全方位现金管理服务。

A

“监管易” 资金监管更容易

房地产开发过程中需要学校、幼儿园、医院、文体场馆等一系列公共配套设施,公共配套基础设施关系民生福祉。根据厦门某区监管方管理的要求,房地产开发企业需在开发的住宅项目内建设公共配套设施,经过验收后无偿移交给政府指定的第三方。对于交付日期、尚未达到验收标准的公共基础设施,如何有效监管房地产开发企业资金流向,确保公共基础设施工程质量过硬、品质一流,是监管方面面临的一大难题。

为此,厦门建行充分发挥“账簿通”精准分类、精准收款、精准查询的特点,为客户提供“连锁店加盟商账簿管家”服务方案,通过银企直连的方式接入客户系统,对于有意向加盟的客户在业务系统完成登记后,系统联动建立对应的底层登记簿。厦门建行业务人员告诉记者,底层登记簿的名字以加盟商名称命名,同时给每个加盟商发放独立的登记簿编号。有意向的加盟商向登记簿编号缴入意向金后,业务人员无需经过财务,即可在业务系统查询到账情况,第一时间为加盟商选址;加盟商缴入保证金后,业务人员确认后也可第一时间为加盟商安排装修。

据悉,厦门建行通过“账簿通”为企业发展需求量身定制的“连锁店加盟商账簿管家”方案,从测试到上线仅用了一周时间,“建行加速度”获得了企业的高度认可,为新零售连锁企业的快速发展点燃了“新引擎”。

B

“账簿通” 收款对账不再难

某新零售连锁企业目前正处于快速扩张阶段,已在全国范围内拥有上千家门店,还将下沉到各市、县地区。随着经营规模不断扩大,加盟门店日趋增加,企业财务和业务人员在意向金的缴入、门店选址、加盟保证金的收款、门店装修的快速衔接管理上犯了难,“是谁的钱”“到账了吗”“可以选址了吗”“可以装修了吗”等收款对账问题和业财融合问题成了困扰客户的难题。

得知客户需求后,厦门建行充分发挥“账簿通”精准分类、精准收款、精准查询的特点,为客户提供“连锁店加盟商账簿管家”服务方案,通过银企直连的方式接入客户系统,对于有意向加盟的客户在业务系统完成登记后,系统联动建立对应的底层登记簿。厦门建行业务人员告诉记者,底层登记簿的名字以加盟商名称命名,同时给每个加盟商发放独立的登记簿编号。有意向的加盟商向登记簿编号缴入意向金后,业务人员无需经过财务,即可在业务系统查询到账情况,第一时间为加盟商选址;加盟商缴入保证金后,业务人员确认后也可第一时间为加盟商安排装修。

据悉,厦门建行通过“账簿通”为企业发展需求量身定制的“连锁店加盟商账簿管家”方案,从测试到上线仅用了一周时间,“建行加速度”获得了企业的高度认可,为新零售连锁企业的快速发展点燃了“新引擎”。

C

“惠市宝” 公证业务“零跑腿”

传统的线下公证业务往往需要当事人到公证机构现场发起业务办理。“互联网+”时代为线下业务线上化提供了机遇与契机,如何顺应平台经济发展趋势、打破固化模式,将传统的公证服务“零距离”推送到社会大众跟前,是各地公证处急需破解的难题。

据了解,公证业务线上化是指当事人在线提交公证申办信息,公证处预审通过之后当事人完成公证费、翻译及平台服务费等相关费用支付后公证处进入受理制证环节。其中,不同费用的收费归属主体不同,当事人通常为一笔支付,每笔订单对应的分账规则不同,需要银行能够为其提供统一收银、灵活多样的分账功能及便捷的对账管理服务。

依托“惠市宝”产品,厦门建行为公证处打造了在线公证平台。该平台将传统的公证服务在线推送到社会大众跟前,用户可随时随地在线发起申办,公证机构全程监督用户行为,并向符合要求的当事人出具公证书,当事人“零跑腿”就能领取到公证书,极大程度提升当事人公证申办便捷性以及公证处出证效率。厦门建行业务人员表示,该项目的上线不仅助推了市场公证业务的高质量发展,也极大提升了C端用户公证服务体验,让公证业务真正实现“零跑腿”。

厦金“小三通” 再添新航线

每周三班次,主要承运电商货物

本报讯(记者 杨霞瑜 通讯员 胡嘉睿 白慧雄)昨日9时,海沧港区厦金“小三通”电商货运航线启动仪式在海沧区海沧大道举行。启动仪式上,东渡边检站联合码头企业、船舶代理公司共同签署了厦金“小三通”电商货运航线对台融合项目合作备忘录,全力支持厦门港推进两岸航运深化融合发展。

本次开通运营的航线主要承运电商货物,船期为每周3班次,初期投入3艘船舶运营,将有效缓解厦金航线业务持续增长对东渡港区的仓储和运输压力。据了解,针对厦金航运船舶停靠时间短、往来频次高等特点,东渡边检站坚持实行24小时预约制报检,实现检查手续“随到随办”,船舶到港“零等待”作业、离港“零延时”。同时,边检机关还持续深入港航企业走访调研,了解口岸动态,广纳意见建议,帮助企业解决实际问题。

创新创业载体 提质升级

我市将新增4个省级科技企业孵化器和1个省级众创空间

本报讯(记者 张璐)记者昨日获悉,2023年度省级科技企业孵化器和众创空间拟认定名单正在公示,厦门有望新增4个省级科技企业孵化器和1个省级众创空间。

今年的名单中,厦门入选的4个科技企业孵化器分别是:科电(厦门)孵化器管理有限公司科电光彩孵化器、厦门百祥创管理咨询有限公司百创科技孵化器、厦门中科育成中心管理有限公司百创科厦厦门育成中心软三C区产业基地、厦门建潘德福科技产业发展有限公司金禾智创孵化器。1个人选的众创空间是:厦门创客坞智谷商务服务有限公司创客坞(健康翔安智谷)。

“同安小吃” 新增6件集体商标

本报讯(记者 陈泥 通讯员 陈重捷)近日,“同安小吃”6件集体商标获国家知识产权局核准注册。截至目前,“同安小吃”集体商标总数增至11件。

此次获批的商标为卡通熊形象,是2021年通过征集获得的形象IP,名为“同同”(公熊)、“安安”(母熊),商标注册类别为第29类、第35类、第43类。加上此前申请注册的3件“同”字元素图形商标,以及2件第30类形象IP,以同安区个体私营企业协会名义提交的“同安小吃”集体商标申请已全部通过审核。

“同安小吃”已逐步形成丰富的商标矩阵,保护类别覆盖肉制品、咖啡、餐饮、旅馆、广告、商业经营等。“同安区市场监管局相关负责人介绍,接下来,市场监管部门将进一步推广“同安小吃”集体商标,指导辖区符合授权条件的商家广泛使用和宣传商标,不断赋予品牌生命力。

“才聚银城”

同安人才系列报道

福州厦门两头跑 看家本领不私藏

同安柔性引进的高层次卫生人才修忠标以精湛医术治病救人,同时致力传授技术、培养骨干

本报记者 林健华

通讯员 郑素描 周玮

在同安中医院康复科,每个月总有一个周末格外热闹——患者们都知道,省里的来专家坐诊了,他就是福建省人民医院骨科专家修忠标。

近年来,同安区柔性引进多批高层次人才,修忠标就是其中的专家代表。所谓“柔性引进”,是在不改变人才与所属单位人事关系的前提下,引进本地紧缺的专业人才。今年2月起,修忠标除了每月一次的坐诊,遇到重大疑难手术,也少不了他的身影,从此他过上了福州和厦门两地奔波的日子。修忠标说:“我多跑跑,同安的老百姓就能少跑跑。”



在同安中医院为患者诊疗的修忠标。(陈冰 摄)

填补技术空白 造福当地百姓

手术后半小时,张阿婆从手术台上醒来,原本疼得厉害的后背,痛感几乎全消。为张阿婆免除常年疼痛的修忠标,如今是众多同安病患眼中的“救星”。

来同安仅一个月时间,修忠标就创造了一项“同安首例”——3月10日,他带领团队顺利完成UBE下腰椎间盘髓核摘除术,填补了同安中医院在这一领域的技术空白。

术后当晚,患者陈大爷总算睡了个安稳觉。困扰他一年多的病痛,让他平日离不开轮椅,卧床时连翻身都难。在外求医时,76岁的陈大爷一听要动手术,就打起了退堂鼓,直到听说同安中医院来了专家,他赶紧前来就医。

“开放手术创伤大、恢复慢,很多老人承受不了,UBE手术是微创手术,只有两个1厘米左右的切口。”修忠标说,通过建

立两个狭窄的通道,分别用于内镜观察和器械操作,毫厘之间直击病灶,把风险降到最低。

“修教授来了,同安老百姓在家门口的医院就能做这个手术。”同安中医院康复科副主任医师苏新挺说,修忠标的到来不仅是该院的大事,更是推动提升同安医疗水平的好事。截至目前,修忠标已在同安主刀20多台手术。

名片

修忠标,1966年出生,辽宁营口人,同安区“双主任”制柔性引进卫生人才,福建省人民医院(福建中医药大学附属人民医院)骨科主任。从事骨科临床医疗、教学、科研工作30年,擅长中西医结合治疗骨关节创伤、运动损伤疾病等;运用针刀疗法15年,擅长治疗颈肩腰腿痛疾病,提出独创性的“针刀微创+”治疗理念。

加强学科建设 传授针刀疗法

“我来同安,不单是诊治病人,还要传授技术、培养骨干,这样才能服务更多百姓。”修忠标说,为了不辜负同安区周到的人才政策与服务,他必须留下点什么。

目前,修忠标正在牵头筹办同安中医院康复疼痛治疗中心——打破康复科、针灸科、骨科等不同科室的界限,为患者一站式解决问题。这样一来,经过诊断评估,患者将按疾病类型、病痛程度等进行分流,采取对应治疗方式,避免患者做无用功。

针对慢性软组织损伤、骨质增生等尚不需要手术的疾病,修忠标优先采取一种特殊的中医现代化疗法——针刀疗法。针刀,在针灸基础上融入手术刀的特性,针体直径约1毫米,针尖部位为扁平刃,既能刺又能切,可以起到松解粘连、减压减压等作用,对各类颈肩腰腿痛疾病有奇效。

作为修忠标的看家本领,他把这门技艺传授给了同安中医院的数十名医生,他说:“我有责任有义务推广这门中医微创的技术。”不但如此,修忠标还通过学术沙龙等方式,把针刀技术推广至同安区。

“让更多人受益,是我从医的初心。”修忠标说,腱鞘炎、肩周炎、网球肘等基层卫生院的常见病,正是针刀疗法擅长范围。目前,同安区各镇街卫生院均已具备开展针刀疗法的条件。

骑手“爱心接单” 可兑换商品及服务

公益小程序“集美好骑手”上线

本报讯(记者 应洁 通讯员 傅书基 吴静泓)10月17日,集美区万科云城商圈党群服务中心正式启用,小程序“集美好骑手”也正式上线。

集美万科云城商圈地处集美中央活力区(CAZ)腹地,汇聚商贸消费、办公、公寓等多种业态,青年客群流量占比超85%。党群服务中心的启用,标志着万科商圈各商户实现从“各自打拼”到“抱团发展”的转变。“未来,我们将以党建为引领,为这里的企业、商家提供及时的资讯,打造党员、群众,尤其是青年群体的交流平台。”万科云城相关负责人说。活动现场,由政府、企业、社会组织、爱心企业等组成的“爱新联盟”正式成立,首批爱新联盟成员单位42家,为新就业群体提供的服务和关爱项目达96个。

集美区委组织部开发的小程序“集美好骑手”也正式上线,开放爱心接单、爱心积分、接单服务、微心愿投递等功能。“我们鼓励骑手在业余时间接公益订单,让他们更广泛地参与基层治理与志愿服务。比如,社区在小程序上发布‘爱心送餐送药’等志愿服务,骑手接单完成任务后可获得相应积分,积分可在联盟商家兑换商品和服务。”集美区委组织部相关负责人介绍。